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Az 5 sz. választókerületben
a MAGYAR SZOCIALISTA PÁRT jelöltje
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az MSZP
 Békésszentandrási Szervezete

Több munkahely = 14. havi nyugdíj
A munkát terhelő adók tíz  százalékpontos csökkentésével 

Magyarországon  létrehozható  legkevesebb  120-150.000  új 
munkahely, és ennek eredményeként 2006. és 2010. között be 
lehet  vezetni  a  14.  havi  nyugdíjat.  A munkát  terhelő  adók 
csökkentése  a  munkahely-teremtés  eszköze.  Amennyiben  a 
Fidesz  megkapja  a  választók  bizalmát,  2006.  július  1-vel  a 
munkát terhelő adókat 29-ről 19 százalékpontra csökkentjük.

1998.  és  2002.  között  a  munkát  terhelő  adók 39-ről  29 
százalékpontra  csökkentek� �Ennek  eredményeként 
sikerülhetett  2002.  után  bevezetni  a  13.  havi  nyugdíjat.� ��
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Magyarországon jelenleg 400.000 ember van munka nélkül, 
és további 300.000 ember csak alkalmi munkákból él.������$���
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A magyar nyugdíjasok kiadásai az elmúlt három évben 
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Tisztelettel: Domokos László

Békésszentandrás országgyűlési képviselője
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Kedves Szülők!
Iskolánk  szakmai  munkaközösségei  igen  sokat  tesznek  a 

tanulók  nevelése  és  oktatása  érdekében.  A  napközis  és 
kollégiumi  munkaközösség  legutóbbi  tanácskozásán  a 
gyermekek  magatartási  problémáiról  tartott  előadást  Sinka 
Istvánné  tanárnő.  Az  alábbiakban  részleteket  közlünk  az  ott 
elhangzottakból:

Egyre bizonytalanabbá váló társadalmi közegünkben, ahol a 
családok a mindennapos megélhetésért küzdenek, mind kevesebb 
idő és figyelem jut a gyermekekre. Sajnos nő azoknak a száma, 
akik magatartási és tanulási  nehézségekkel küzdenek. Nehezen 
nevelhetők  azok,  akiknek  a  magatartása  nem  megfelelő, 
jelentősen  eltér  az  adott  életkorban  elvárható  helyes 
magatartástól és az általánosan használt pedagógiai eszközökkel 
nem lehet náluk jelentős eredményt elérni.

Az iskolai tanulás együtt jár különböző viselkedési szokások 
megtanulásával,  melyek  kialakításában  bizonyos  viselkedési 
minták a meghatározók,  melyeket  a  gyermek a  környezetében 
tapasztalt.  Ha  nem  kapott  megfelelő  mintát,  irányítást,  illetve 
negatív  mintákkal  és  tapasztalatokkal  szembesült,  akkor 
viselkedési problémák alakulnak ki.

Adódik a kérdés, hogy milyen szociális érettséggel lépnek a 
gyerekek  az  iskolába,  mennyire  képesek  a  közösségbe 
beilleszkedni, hogyan tudnak a szabályokhoz igazodni? Ezek az 
adottságok alapvetően befolyásolják a tanuló viselkedését és egy 
új  szituációba  sajátságosan  érvényesülhetnek.  Vannak  akik 
uralkodni próbálnak a többiek fölött, mások alárendelik magukat 
egyes  társaiknak.  Akik  nincsenek  hozzászokva  a  közösséghez 
való igazodáshoz az esetleges konfliktusok kezeléséhez, azoknak 
komoly  nehézségeik  támadhatnak.  A  viselkedési,  magatartási 
zavarok  a  legszembetűnőbben  zavarják  az  iskolai  munkát.  A 
helyes  szokások kialakítása  csak  akkor  lesz  eredményes,  ha  a 
környezet kifejezetten elfogadó és támogató.

A nehezen nevelhetőség okai közül meg kell említenem a 
fiziológiai tényezőket, melyek a gyermek egészséges fejlődését 
veszélyeztetik.  Ide  sorolom a  környezeti  ártalmakat,  az  anya-
gyermek  kapcsolat  zavarait,  a  családon  belüli  viszonyokat.  A 
helytelen nevelésből adódó ártalmak egész életében kihatnak a 
gyermekre.  Ilyen  a  szigorú  vagy  elhanyagoló  nevelés,  a 
következetlenség,  a  kényeztetés,  a  család  és  az  iskola 
összhangjának  hiánya,  a  munkakerülő,  alkoholista,  bűnöző 
családtagok rossz példája.

A viselkedészavar tünetei közül négy csoportot emelek ki:
1. Az agresszív tulajdonságok gyakorisága igen magas. 

Ezek  a  következők:  kötözködés  a  társakkal, 
verekedés,  trágár  beszéd,  sajátmagának  és  mások 
testi épségének veszélyeztetése.

2. Visszahúzódó  tulajdonságok:  zárkózottság,  sírás, 
önbizalom hiánya, félelem, nehezen kapcsolódik be a 
tanórai munkába.

3. Erkölcsi  problémák,  hazudozás,  lopás,  csavargás, 
rombolás.

4. A  tanulmányi  munkát  közvetlenül  befolyásoló 
tulajdonságok: figyelemzavar, gyenge feladattudat.

A gyermekek magatartásában megnyilvánuló tüneteket különféle 
okok  váltják  ki.  Azonos  ok  különböző  tanulóknál  más-más 
tünetet hoz létre.  Egy ok több tünetet is produkálhat, viszonyt 
egy tünetet több ok együttese is kiválthat.
Nagy  a  pedagógus  felelőssége,  hiszen  jól  kell  ismernie  a 
gyermeket és  körülményeit,  a  háttérben húzódó okokat ahhoz, 
hogy eredményesen segíteni  tudjon vagy szakember segítségét 
kérje.  Az  iskolában  észlelt  viselkedészavarok  kezelésének 
eredményessége attól függ, hogy a gyerek kellő időben jut-e el a 
megfelelő  terapeutához.  Addig  is  eredményes  lehet  a  halk, 
megnyugtató  hangnemű  beszélgetés,  a  közösségi  élet 
szabályainak magyarázata, a problémás szituációk megbeszélése, 
a helyes viselkedési minta ismertetése.
Fontos  a  szeretetteljes  légkör  kialakítása,  amelyben  elfogadja, 
megérti  a  gyermeket  a  pedagógus,  ahol  jellemző  a  tanulót 
érdeklő  dolgokra  való  odafigyelés.  Türelem,  empátia,  olyan 
feladatokat  adása,  melyek  sikerélményhez  juttatják  a  tanulót, 
önbizalmát  erősítve.  Ha  az  érzelmi  kapcsolat  pozitív,  akkor  a 
gyermekben kialakulhat az igény arra,  hogy a pedagógus által 
képviselt  értékeket  elfogadja,  azokat  magáévá  tegye.  Mivel  a 
viselkedészavar  jelentős  része  családi  problémákra  vezethető 
vissza,  így  beszélni  kell  a  szülőkkel  való  kapcsolatról.  Ha  a 
pedagógus kellően nyitott, ha érez magában elengedő türelmet, 
kitartást  és  elszántságot,  akkor  megpróbálja  az  ilyen  szülőt 
meggyőzni,  megnyerni  magának,  s  aztán  hajlítani.  Ha  sikerül 
vele beláttatni, hogy bizony gyermekével probléma van, ha látja, 
hogy ugyanakkor a gyermeke is fontos nekem, akkor reményem 
lehet  arra,  hogy képes  az együttműködésre.  Aki ezt  felvállalja 
hivatástudatból és kellő alázattal tegye.

Színházban voltunk
A Mozgáskorlátozottak Békésszentandrási Egyesülete 2006. 

február  12-én a kecskeméti  Katona József  Színház előadására, 
„Szécsi Pál” c.  zenés játékra szervezett színházbuszt.  Nehezen 
indult  a  jelentkezés,  de  kellemes  meglepetésben  volt  részünk, 
mert  szinte  egy hét  alatt  48 fő jelentkezett.  Sajnálom, hogy a 
betegek lemaradtak, mert az előadás csodálatos és szórakoztató 
volt.  Gergely Róbert  remekelt  Szécsi  Pál  dalaival,  és  társai  is 
nagyszerűt  nyújtottak  szerepükben.  A hálás  közönség  felállva 
tapsolta Szécsi Pál testvérét, aki megtisztelte az előadást, hiszen 
Kecskemét  város  lakosa.  Kellemes  emlékekkel  tért  haza 
csoportunk,  kárpótolva  az  utóbbi  években  nem  a 
korosztályunknak íródott előadásokat.

Tóth Mihályné
Mozg. Korl. Egy. Elnöke

Gyermeknevelés
Egy férfi  felfigyelt  az  élelmiszerboltban egy nőre,  aki  egy három év 
körüli  kislánnyal vásárolt.  A süteményespult  előtt  elhaladva a kislány 
fánkot kért, de az anyja nemet mondott. A lányka erre elkezdett nyafogni 
és hisztizni, mire az anyja csendesen csak ennyit mondott:
- Jól van Mónika, már csak a sor fele van hátra, már nem tart sokáig, 
mindjárt végzünk.
Amikor  a  pénztárhoz  értek,  a  kislány  rágógumit  akart,  hiába.  Újabb 
hiszti, az anya erre is csendesen csak annyit mondott:
- Mónika, öt perc múlva túl leszünk a pénztáron aztán hazamehetsz és 
alszol egy jót.
A férfi, aki végignézte az egész bevásárlást, követte őket a parkolóba, és 
megszólította nőt:
-  Ne  haragudjon  hölgyem,  de  végig  figyeltem  önöket,  és  meg  kell 
mondjam, bámulatos amilyen türelmemmel bánik a kis Mónikával.
Mire az anya:
- Mónika én vagyok. A kislányt Timinek hívják. Pisla Mariann

Közzéteszi: V.S.
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VADÁSZOLDAL
„A VADÁSZAT AKTÍV TERMÉSZETVÉDELEM”

VADLEXIKON 47.
HÖRCSÖG – Cricetus cricetus -

HÍRES MAGYAR VADÁSZOK 9.

Európában  és  Ázsiában 
mindenfelé  előfordul  a  sík 
vidéki  füves  pusztákon.  A 
közönséges hörcsögön  kívül a 
szakirodalom megemlíti még a 
dobrudzsai  hörcsögöt  /  csak 
Románia  és  Bulgária  kis 
területén  él  /  és  a 
törpehörcsögöt  /  Ukrajnában, 
a  Kaukázusban  és  elszigetelt 
populációi Bulgáriában fordul 
elő  /.  Itt  megemlíteném  még 
az  aranyhörcsögöt,  amely 
népszerű  hobbiállat,  közeli 
rokona  a  dobrudzsai 
hörcsögnek, és néha kiszökve 
rövidebb  ideig  vadon  is 
megtelepedhet.  A  hörcsögök 
száraz, nyílt vidéken , gyakran 
sztyeppeken  vagy 
mezőgazdasági  területeken 
élnek, ahol komoly kártevők is 
lehetnek.  A  közönséges 
hörcsög viszonylag nagy állat, 
több  mint  30  cm-re  megnő, 
súlya pedig meghaladja a 350 
g-ot.  A  törpehörcsög  alig 
feleakkora,  mint  az előző faj, 
legfeljebb 12 cm hosszú és 35 
g súlyú. A dobrudzsai a kettő 
között  van,  15-18  cm hosszú 
és a súlya 80-150 gramm. 

Mind  a  három fajnak  nagyon 
rövid  a  farka,  majdnem 
észrevehetetlen.  A közönséges 
hörcsögöt  nehéz 
összetéveszteni,  mivel  ez  a 
legnagyobb, fekete a hátoldala 
és  az  oldalán  világos  foltok 
vannak.  A  dobrudzsainak 
jellegzetes  fekete-fehér  tarka 
mintázat látható a nyakán és a 
vállán, a törpét pedig nagyobb 
szeme és füle, valamint sápadt-
szürke  színezete  különbözteti 
meg  a  hasonló  méretű 
pockoktól. Építménye nemcsak 
vacok  gyanánt,  hanem 
készletei  raktározására  is 
szolgál.  A  nőstény  évente 
kétszer-háromszor  fiadzik,  s 
egy-egy  alkalommal  6-18 
fiókát  ellik.  Éjszakai  állat, 
amely  mély  téli  álmot  alszik. 
Ekkor  azonban  szabályosan  5 
naponként felébred álmából és 
a  15  kg-ot  is  elérő 
éléskamrájából  eszeget. 
Mindenevő,  különböző 
nedvdús  növényi  részeket  és 
magvakat  éppúgy  fogyaszt, 
mint  különböző gerinctelen és 
apróbb  gerinces  állatokat.  Az 
összegyűjtött  magokat 
pofazacskójában  cipeli  be 
vackába. 

A jövő hónapban beszámolok majd arról, hogy mi történt az elmúlt  
téli vadászati szezonban.  A vadlexikon 48.részében ismét egy apró  
rágcsálót, a cickányt mutatom majd be.

                                         Major Attila
                                           

A  februári  lapszám  megjelenése  alkalmából  nagy  tisztelettel 
köszöntöm az Olvasókat! E hónapban folytatom a nagy magyar 
vadászokat  bemutató  sorozatomat,  ezúttal  Esterházy  László 
életútját  ismerhetik  meg.  A  vadlexikonom  soron  következő 
részében egy igen ismerős rágcsálóról, a hörcsögről olvashatnak.
Gróf  Esterházy  László  régi  vadászcsalád  sarja  volt,  amelyben 
nem a vad elejtése, hanem gondozása is magától értetődött. 1857-
ben született, s amint módja volt, már verebeket csúzlizott, első 
vadját  hatévesen  ejtette  el.  Hamarosan  bebizonyosodott  róla, 
hogy igen biztos és tisztakezű puskaforgató, nemcsak jó, hanem 
tisztességes vadász is. A világ legjobb fácánlövői közé sorolták, 
de  kiváló  nagyvad  vadász  is  volt.  Egy  ideig  vadásznaplót 
vezetett,  de  aztán  elveszítette  és  abbahagyta  eredményei 
könyvelését. Élete vége felé mintegy 100000 ( !! ) darabra volt 
tehető az általa zsákmányolt összes vad. A mai ember ezen talán 
megborzong, ám ne felejtsük el, hogy ez időre esett a „magyar 
apróvad  fénykora”  ,  és  vízivadból  is  rengeteg  volt.  Esterházy 
László azonban nem csak ejtette, hanem telepítette is a vadakat. 
A sárosdi  vadaskertet  1890-ben  létesítették,  őzek és  szarvasok 
éltek  benne,  és  kiváló  eredményeket  értek  el.  A  második 
telepítést /  miután 1918/19-ben a háború után kipusztították az 
állományt  /  már  a  fiával  ketten  végezték,  amikor   1922-ben 
Gézaházára hozattak muflonokat. A vadászati közéletben is részt 
vett.  Huszonévesen  lépett  be  az  Országos  Magyar  Vadászati 
Védegyletbe,  amelynek  idővel  vezetőségi  tagja,  majd  a 
Nemzetközi  Vadászati  Tanács alelnöke lett.  Szinte kötelezőnek 
érezte, hogy vadászatairól beszámoljon az érdeklődőknek, írásai 
az  akkori  vadászlapban  jelentek  meg.  Jókezű  amatőr  festő  és 
grafikus is volt, az 1910-es évektől haláláig jelentek meg képei a 
szaklapokban.  Igen erős  szervezetű volt.  Kedvenc kilovaglásai 
egyikén,  82  éves  korában  óriásit  bukott  lovával.  Jó  néhány 
bordája eltört, de mivel egyedül volt az erdőn, visszaült lovára, 
hazament,  felgyógyult  és  újra  lovagolt.  1942  őszén  hunyt  el. 
Szerencséjére nem volt alkalma megélni, hogy a sors és a ninivei  
hatalmak hogyan  tették  tönkre,  azt  amit  egy  élet  munkájával 
felépített. 

      A fenti képen Esterházy László látható vadászat közben.

  ID. GR. ESTERHÁZY LÁSZLÓ
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100 éves történetek
Még az idén megkezdik a szentandrási

duzzasztó építését
A vármegye  törvényhatósági  bizottsága  február  hó  27-én 

tartotta meg negyedévi rendes közgyűlését, amelyen a napirendi 
vita előtt ismertette vitéz Ricsói-Uhlarik Béla dr. főispán azokat 
az  intézkedéseket,  amelyeket  a  vármegye az  ínséges  lakosság 
megsegítése  érdekében  foganatosított,  ill.  foganatosítani 
szándékozik.  Ennek  kapcsán  a  Békés  megyei  munkásság 
megnyugtatására közölte, hogy a kormány még az ősz folyamán, 
de  legkésőbb  tavasszal  megkezdi  nagyszabású  csatornázási  és 
öntözési programjának megvalósítását, s ennek keretén belül sor 
kerül a békésszentandrási Körös duzzasztó megépítésére is. Ezen 
nagyobb  szabású  é  s  több  éven  át  tartó  munka  megindulását 
ínséges lakosságunk, de különösen a községi szakkubikusok igen 
nehezen  várják  s  körükben  a  főispán  fenti  bejelentése  őszinte 
örömet keltett.

Megjelent: Szarvasi Hírlap, 1936. március 8.
Közzéteszi: dr. Szilvássy László

Labdarúgás
A hosszúra nyúlt őszi szezon után labdarúgóink január 24-én 

kezdték  a  felkészülést  a  tavaszi  szezonra.  Erről  beszélgettünk 
Varga Lászóval, a csapat edzőjével.

- Heti négy alkalommal szabadtéren végezzük az edzéseket, 
ahol  igyekszünk  megfelelő  körülményeket  teremteni  a 
munkához. A hideg idő ellenére a játékosok szorgalmasan végzik 
az előírt edzéseket, amely bíztató a tavaszra nézve. Két új játékos 
érkezett  a  csapathoz Szarvasról  Szécsi  Gábor és Fehér  Csaba. 
Velük  kiegészülve  lényegében  változatlan  játékoskerettel 
készülünk.  A  sérültek  is  elkezdték  az  edzéseket  és  látva  a 
munkájukat én bizakodó vagyok, hogy tavasszal jól szerepelnek 
majd. Az ifjúsági csapatból szeretnénk beépíteni a felnőttekhez a 
16  éves  nagyon  tehetséges  Kiss  Lászlót,  aki  már  az  őszi 
idényben is szerepelt egy-két alkalommal a felnőtt csapatban.

A  bajnokság  március  11-én  kezdődik.  Szabadkígyósra 
utazunk és már azon gondolkodom, hogy a két stabil belső védőt 
kivel tudom helyettesíteni, hiszen mindketten sárga lapok miatt 
az első mérkőzésen nem játszhatnak.

Az első első előkészületi mérkőzést február 12-én vasárnap 
már le is játszottuk, ahol a szarvasi LSZK csapatát 5-2 arányban 
győztük le. A góllövők Virág I. 3 és Csipai Cs. 2. voltak.

Tervezett további edzőmérkőzések: 
- Február 18-án (szombat)   Hunyadi – Kondoros
- Február 19-én (vasárnap)  Hunyadi – Gádoros
- Február 25-én (szombat)   Kondoros – Hunyadi
Kérek  minden  szurkolót,  hogy  látogassanak  ki  a 

mérkőzéseinkre  és  buzdítsuk  együtt  a  fiúkat,  hogy  minél 
eredményesebben szerepeljenek tavasszal.

F.I.

MŰSOR – Megyei I. osztály
20. forduló: 2006. 03. 11. szombat, 14.30 Szabadkígyósi Szsc – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
21.  forduló:  03.  19.  vasárnap,  15.00  Gyé-Mobil-TTC  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
22. forduló: 03. 25. szombat, 15.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Magyarbánhegyesi FC
23.  forduló:  04.  01.  szombat,  16.30  Dévaványai  SE  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
24. forduló: 04. 08. szombat, 16.30 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Mezőhegyesi SE
25.  forduló:  04.  15.  szombat,  16.30  Vésztői  SE  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
26. forduló: 04. 22. szombat, 17.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Battonyai TK
27.  forduló:  04.  29.  szombat,  17.00  Gyomaendrődi  FC  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
28. forduló: 05. 06. szombat, 17.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Méhkeréki SE
29.  forduló:  05.  13.  szombat,  17.00  Békési  FC  – 
Békésszentandrási Hunyadi
30. forduló: 05. 20. szombat, 17.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – OMTK-Rákóczi
31.  forduló:  05.  27.  szombat,  17.00  Mezőberényi  FC  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
32. forduló: 06. 03. szombat, 17.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Szeghalmi FC
33.  forduló:  06.  10.  szombat,  17.00  Mezőkovácsháza  TE  – 
Békésszentandrási Hunyadi SE
34. forduló: 06. 17. szombat, 17.00 Békésszentandrási Hunyadi 
SE – Erzsébethely SE
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Felajánlható 1%
Kérjük támogassa az egyházat jövedelemadója 

1%-ával:
A kedvezményezett technikai száma: 0011
A kedvezményezett neve: Magyar  Katolikus 

Egyház

Kérjük támogassa az egyházat jövedelemadója 
1%-ával:

A kedvezményezett technikai száma: 0066
A kedvezményezett neve: Magyarországi

Református Egyház

Ajánlja fel adója 1%-át a
Gyermekeink Jövője Alapítvány

19057835-1-04 adóigazgatási számra.

Adójuk 1%-át a
19062444-1-04 adószámon ajánlhatják fel a

Békésszentandrási Bűnmegelőzési Egyesületnek.

A Hunyadi Mátyás Sportegyesület kéri, hogy aki 
támogatni szeretné a labdarúgás működését, az az 
SZJA 1%-át felajánlhatja részünkre.

Adószám: 19976550-1-04
Köszönjük a támogatást.

Kérjük, segítsenek 1%-uk felajánlásával a 
Békésszentandrási Kulturális Fejlődéséért

Alapítványnak.
Adószám: 19059473-2-04

Köszönettel:
az Alapítvány Kuratóriuma

A Hunyadi Mátyás Kajak-kenu és Szabadidő Sport 
értesíti az adózó állampolgárokat, hogy egyesületünk 

részér ebben az évben is lehetőség nyílik az SZJA 1%-
ának felajánlására.

Kérjük, hogy aki támogatni szeretné működésünket, az 
alábbi adószámra teheti meg a felajánlást:

Adószám: 18382983-1-04
Köszönjük a támogatást.

Tisztelettel kérjük, hogy személyi jövedelemadójuk 
1%-ának szervezetünk javára történő felajánlásával ez 

évben is támogassák a
BÉKÉSSZENTANDRÁSI  KÉZILABDA CLUBOT,

és ezáltal a helyi kézilabda sportot.
Adószámunk: 18383647-1-04

Egyben ismételten köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik az előző években bármilyen formában segítették 
működésünket.  Eddigi  és  leendő  támogatásukat 
Clubunk vezetősége, tagjai és sportolói nevében előre 
is tisztelettel megköszönjük.

Mozgáskorlátozottak Békésszentandrási Egyesülete ez évben 
már tudja fogadni a SZJA 1%-át. Kérjük, hogy aki támogatni 

szeretné egyesületünket, az alábbi adószámra teheti meg
felajánlását. Köszönjük a támogatást.
Adószám: 18386042-1-04 A Békésszentandrási Vértessy Tánc-Sport

Egyesület értesíti az adózó állampolgárokat,
hogy az egyesület részére ebben az évben is

lehetőség nyílik az SZJA 1%-ának felajánlására.
Ha támogatni szeretné működésünket az alábbi

adószámra teheti meg a felajánlást:
18384600-1-04

Támogatásukat Egyesületünk vezetősége, tagjai
és táncosai nevében előre is tisztelettel megköszönjük.

Tisztelettel kérjük, hogy személyi jövedelemadója 1%-ának 
felajánlásával járuljon hozzá a  Békésszentandrási Ifjúsági 
és Kulturális Egyesület (B.I.K.E.) működéséhez és ezáltal 
rendezvényeink,  programjaink  színvonalas 
megvalósításához.

Adószámunk: 18384985-1-04
Támogatásukat köszönjük.

A Nyugdíjasok Szociális és Kulturális
Közhasznú Egyesülete jogosult az

adó 1%-ára, amit köszönettel fogadunk bárkitől.

Adószámunk: 18370339-1-04




